

НАЧАЛО «РУССКОГО ПУТИ»

ТЕМА КРЫМА СТАЛА ОДНИМ ИЗ ЛЕЙТМОТИВОВ ПРОШЕДШЕЙ В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ МАСШТАБНОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

25 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена при поддержке Правительства Санкт-Петербурга состоялась международная научная конференция «Формирование единого русского государства: история и современность. Русский путь». В мероприятии участвовал вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Кичеджи.

Как особо отметил вице-губернатор, идея проведения в РГПУ им. А.И. Герцена подобной конференции возникла задолго до известных политических событий, в результате которых Крым и Севастополь стали субъектами Российской Федерации; она была, скорее, интуитивной, вызванной осознанием необходимости представительного обсуждения российской государственности и национальной идеи.

В конференции приняли участие представители различных гуманитарных направлений: историки, философы, культурологи, политологи, филологи и социологи. Основной задачей стало осмысление значения и роли единого русского государства в международном, политическом, культурно-идеологическом аспектах. Конференцию открыли В.Н. Кичеджи и ректор Герценовского университета В.П. Соломин. По мнению В.Н. Кичеджи, конференция является призывом к общественности чтить

сением народа России, а также на обретении новой исторической перспективы.

Говоря о современных геополитических процессах, Василий Николаевич Кичеджи напомнил и об ответственности. – Присоединение Крыма – самое обязывающее наше приобретение за последние годы, которое ставит перед нашим народом и государством те же великие вопросы – кто мы, откуда и куда идём.

По словам В.П. Соломина, проведение конференции в стенах Герценовского университета станет залогом возможности будущих педагогов воспитать в последующих поколениях уважение и любовь к истории. – Процесс формирования нашего государства был сложным и драматичным. Россия – центр притяжения для всего славянского мира. Единая национальная культура сплачивает нас всех, – подчеркнул ректор.

С приветствиями и обращении к участникам выступили председатель профильной



Присоединение Крыма – самое обязывающее наше приобретение за последние годы, которое ставит перед нашим народом и государством те же великие вопросы – кто мы, откуда и куда идём
Вице-губернатор Санкт-Петербурга
В.Н. Кичеджи

историю страны. В.П. Соломин посчитал мероприятие одним из важнейших для Герценовского университета за последние годы.

Вице-губернатор назвал Герценовский университет «петербургским храмом просвещения», обозначив важность формирования представлений о государственности и историческом пути России у молодого поколения. – Чем больше мы будем знать об истории нашей страны, тем легче нам будет строить будущее страны, – отметил он. – В городе было проведено уже два международных культурных форума, что является и успехом РГПУ им. А.И. Герцена. Тема конференции, безусловно, вызовет большой резонанс и у нас в стране, и за рубежом. В многовековой истории мы отстаивали свои независимость и целостность. Россия, будучи могучей державой, вынуждена была осознать и понять: кто она и куда идёт. Именно на этом и утвердилась современная Россия. В.Н. Кичеджи также акцентировал внимание на взаимосвязи исторических событий, их обусловленности духовностью и мироощу-

комиссии по науке и высшей школе Законодательного собрания Санкт-Петербурга, профессор Герценовского университета А.В. Воронцов; отец Константин (с приветствием от ректора Санкт-Петербургской православной духовной академии Архимандрита Амвросия); первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров (с приветствием от заместителя министра образования и науки РФ А.А. Климова); заместитель директора Института всеобщей истории РАН В.В. Ищенко, директор Северо-Западной дирекции Российского военно-исторического общества А.Е. Беззубцев-Кондаков и другие. Директор Санкт-Петербургского института истории РАН Н.Н. Смирнов подчеркнул присутствие на конференции нескольких поколений историков – ленинградских и петербургских, что особенно важно для научного диалога.

Мероприятие продолжило свою работу на секционных заседаниях, объединивших специалистов в конструктивном обсуждении актуальных вопросов: «Единое русское госу-



Россия выступала и выступает как центр притяжения для всего славянского мира. В драматической борьбе за независимость сложилось то отношение к родной земле, которое вплоть до сегодняшнего дня служит основой воспитания патриотического сознания подрастающих поколений
Ректор РГПУ им. А.И. Герцена
В.П. Соломин

дарство в контексте геополитических процессов» (Византия, Западная Европа, Восток); «Идея симфонии светской и церковной власти: в контексте опыта истории и современности»; «Культурно-исторические коды формирования русского государства: история и современность. Русская религиозная философия и поиск национальной идеи».

И пока ученые и общественные деятели только обсуждают перспективы развития

страны в связи с присоединением Крыма и Севастополя, школьники из этого региона приняли участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады по физике (материал об этом читайте на с. 3).

Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист по связям
с общественностью редакции «ПВ»;
Марина МУРТАЗИНА,
корреспондент «ПВ»